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Відбулася конференція
“Україна – Росія діалог історіографій” у Чернігові

23 – 25 серпня в Чернігові відбулася міжнародна наукова конференція “Україна – Росія діалог
історіографій”. Ініціаторами її проведення були співробітники Канадського інституту українських
студій Альбертського університету (Едмонтон) та Інститут європейських досліджень Національної
академії наук України (Київ), до яких згодом як співорганізатори приєдналися Східноєвропейський
дослідний інститут ім. В. Липинського (Філадельфія), Чернігівський державний педуніверситет ім.
Тараса Шевченка, Сіверський інститут регіональних досліджень (Чернігів). Загалом в конференції взяло
участь близько 30 відомих істориків України, Росії, Канади і США. Місцем конференції було обрано
древній Чернігів, пам’ятники та історія якого є уособленням тисячолітньої історії України.

Організатори конференції ставили собі за мету нав’язати паритетні наукові контакти з
істориками Росії, з’ясувати стан справ у сучасних українській та російській історіографіях, які 10 років
тому стали на шлях пострадянських трансформацій. Учасники конференції не ставили собі за мету
узгоджувати позиції російської та української історіографії, тим більше виробляти якісь спільні
методологічні підходи та оцінки.

Вони обговорювали реальні досягнення історичної науки їх країн і намагались зрозуміти
причини розбіжностей в оцінках тих самих історичних подій. Проблеми історіографії Київської Русі
з’ясовували Зенон Когут, Ігор Данилевський, Володимир Ричка, Олексій Толочко. Українсько-російські
стосунки ХVІІ-ХVІІІ ст. висвітлювались у виступах Наталі Яковенко, Тетяни Яковлевої, Сергія Плохія.
Проблеми історії України в складі Російської імперії розглядали проф. Роман Сенкусь, Олександр
Кухарук, Олексій Міллер. Складну ситуацію з дослідженнями революції 1917 р. обговорювали проф.
Ярослав Пеленський, Лев Протасов, Владислав Верстюк. Великий інтерес своєю актуальністю
викликала дискусія з проблем сталінської репресивно-каральної системи 1920-1930 років, Олександр
Лисенко, Володимир Нєвєжин. І остання проблема – другої світової війни – була представлена у
виступах Георгія Касьянова, Микити Петрова, Юрія Шаповала. Серед інших вчених, які взяли участь в
обговоренні цих питань виступили і чернігівці – Володимир Бойко, Дмитро Гринь, Тетяна Демченко,
Володимир Коваленко.

Підсумкова сесія конференції, якою керував Франк Сисин показала, що за останні роки
історикам України і Росії довелося вирішити ряд схожих завдань: ломати стереотипи радянської
історіографії, долати формаційний та класовий підходи, відкинути комуністичну заідеологізованість,
перейти до національних парадигм істориописання. Хід конференції показав, що в цьому напрямку за
останні 10 років чимало зроблено, започатковано розвиток української та російської національних
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історіографій, існування яких створює можливість повноцінного і рівноправного діалогу вчених
України та Росії, в тому числі обміну науковою інформацією та продукцією, конструктивної дискусії.

Наприкінці форуму відбулася презентація 8-го тому англомовної “Історії України-Руси” Михайла
Грушевського та сьомого випуску “Українського гуманітарного огляду”, який є одним з провідних
наукових видань істориків України.

Конференція стала помітним явищем в науковому та культурному житті Чернігова. На відкритті
наукового форуму його учасників привітав заступник голови обласної держадміністрації Олександр
Коваленко. Її хід активно висвітлювався місцевими радіо, телебаченням, періодичною пресою, а в
наукових панелях брали активну участь викладачі та студенти Чернігівських вузів. Проведення
конференції стало можливим завдяки фінансовій підтримці Програми дослідження ім. Ковальських при
КІУСі. Частину фінансових витрат взяв на себе Східноєвропейський дослідний інститут ім. В.
Липинського.

Владислав Верстюк, Заступник директора Інституту європейських досліджень
НАН України.


